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Z a posledných pár rokov sme si už 
zvykli, že koncom januára, ešte cel-
kom nespamätaní z novoročného 

zhonu, sa zrazu všade rozčervenie. Z vý-
kladov nám bijú do očí čokoládové srdcia, 
plyšové srdcia, srdiečka na šálkach, kveti-
náčoch, tričkách, spodnej bielizni... srdcia 
všade. 
Srdce je naozaj po stáročia symbol lásky, 
do stromov ho rybičkou vyrývali už aj naši 
deduškovia pre svoje vyvolené. A možno 
je aj fajn, že aj láska má svoj deň, svoj 
sviatok... Len sa stále pýtam, je toto tá 
naozajstná oslava lásky? Žijeme v moder-
nej dobe, ovládajú nás médiá, namiesto 
listov si posielame SMS-ky a namiesto 
stretnutí si voláme. A potom jeden deň v 
roku hromadne kupujeme srdcia a oslavu-
jeme lásku. Láska je najkrajší cit, aký člo-
vek pozná. K rodičom, starým rodičom, 
kamarátom, zvieratku. Stačí teda jeden 
deň, aby sme si ju dokázali? Nebolo by 
lepšie častejšie sa stretnúť, porozprávať, 
navštíviť osamelú babičku hoci aj bez toho 
srdiečka? Nie je ten slávny Valentín len 
pokus o odčinenie celoročných restov, 
keď na seba nemáme čas? Ľúbiť sa predsa 
môžeme aj v máji pod zakvitnutou čereš-
ňou, aj v treskúcej zime, keď nám vločky 
šteklia nos. Jeden deň na lásku nestačí, 
láska je vznešenejšia ako srdiečko na hrn-
čeku, nemyslíte? Myšlienka je pekná, pri-
pomenúť si všetkých, ktorých máme radi 
a potešiť ich maličkosťou, posedieť si v 
peknej reštaurácii pri romantickej večeri 
za blikotu sviečok. Ale... skutočne to sta-
čí? Je to adekvátna oslava lásky? 
Nemám nič proti tomuto sviatku, len sa 
pokúsme všade hľadať trošku hlbší výz-
nam. Aby naše deti raz nenadobudli pocit, 
že plyšový medvedík s veľkým červeným 
srdcom na brušku sa volá LÁSKA. 

 
Kristína Krajčírová  

Deň sv. ValentínaDeň sv. Valentína——
skutočná oslava lásky?skutočná oslava lásky?  

Peter Pan 
Aj tento rok sa nám školský divadelný 
súbor Hlbočinka predstavil svojou hrou. 
Súbor pôsobí pri základnej škole už šies-
ty rok. V hre účinkovalo doteraz najviac 
detí, spolu šestnásť. Peter Pan 
je chlapec, ktorý sa rozhodol, že nikdy 
nevyrastie a zostane navždy dieťaťom. 
Hra plná fantázie a predstavivosti bola 
dlhšia než zvyčajne. Obdivuhodné bolo, 
koľko textu sa deti dokázali 
naučiť. Veľa rozprávkových 
postáv potrebovalo časté 
striedanie kostýmov a rýchle 
preoblečenie sa podľa ďalšej 
scény. Všetko to naše šikovné 
deti zvládli. Množstvo textu, 
noví herci mali možno trému, 
a preto občasné vypadnutie 
textu bolo samozrejmé 
a nútilo to niektorých občas 
aj improvizovať. To však nie 
je na škodu. Improvizácia, 
alebo tvorba vlastného textu 
podľa situácie, otvára dvere 
fantázii, rozvíja slovnú zásobu a naše 
deti to zvládli na výbornú. Všetkým je 
ľúto, že naši najstarší deviataci hrali po-
sledný raz, veď všetci zažili veľa zábavy, 
poučenia a inšpirácií. Deti sa predstavili 
okrem verejnosti aj svojim spolužiakom, 
občanom Bziniec a deťom v Šalgovciach. 

G.b. 
Foto:  
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Dňa 25. februára 2015 sa uskutočnilo zasadanie obecného za-
stupiteľstva. Zasadanie otvorila starostka obce JUDr. Marta Kol-
ková, privítala prítomných a oboznámila ich s programom roko-
vania. 
Ekonómka Eva Chromá podala informáciu o vykonaní riadnej 
inventarizácie majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov 
obce. Poslanci zobrali výsledky inventarizácie na vedomie.  
V ďalšom bode poslanci prerokovali a schválili plán kontrolnej 
činnosti hlavnej kontrolórky obce na I. polrok 2015.  
Zasadnutia obecného zastupiteľstva sa zúčastnila Ing. Jakubíko-
vá z RRA Topoľčany, ktorá predstavila poslancom analytickú 
časť Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rado-
šina. V súlade so zákonom o podpore regionálneho rozvoja sú 
obce povinné aktualizovať alebo zostavovať Program rozvoja 
obce v súlade s ustanoveniami zákona od 1.1.2015. Hlavným 
cieľom je vychádzať z aktuálnej situácie na území obce 
a zostaviť strategickú a implementačnú časť tak, aby sa stala 
východiskom pre realizáciu budúcich projektov.  
Starostka navrhla zriadenie obecnej rady, pričom počet členov 
rady tvorí najviac tretinu počtu poslancov a prihliada sa na za-
stúpenie politických strán, politických hnutí a nezávislých pos-
lancov v obecnom zastupiteľstve. Poslanci zvolili obecnú radu 
podľa predloženého návrhu a jej členmi sú: Mgr. Gabriela Ba-
helková, Ing. Peter Matejovič a Mgr. Andrej Siget. V komisii na 
ochranu verejného poriadku budú pracovať poslanci JUDr. Jana 
Jurčová, Mgr. Andrej Siget a Jarmila Šišková. V ekonomickej 
komisii budú pracovať poslanci JUDr. Mária Escherová, Ing. Bo-
huš Bartošek a Ing. Peter Lukačovič. Poslanci schválili predlože-
né zloženie komisií. 
Starostka poslancov informovala o ukončení členstva obce 
v MAS Mikroregión pod Marhátom k 28.2.2015 a so vstupom 
obce do Miestnej akčnej skupiny Radošinka od 1.3.2015. Pos-
lanci s uvedeným návrhom súhlasili. Ďalej poslanci schválili po-
danie projektu na rekonštrukciu kultúrneho domu Radošina 
prostredníctvom Operačného programu kvalita životného pro-
stredia – zníženie spotreby energie pri prevádzke verejných 
budov prostredníctvom firmy OPEN DOOR Šaľa. Obec podala 
žiadosť o poskytnutie dotácie na rozšírenie kapacity materskej 
školy na MŠVVaŠ SR. Úspešne prebehla registrácia obce na por-
táli Elektronického kontraktačného systému.  
Ďalej starostka oboznámila poslancov s doteraz známymi ter-
mínmi konania obecných akcií: 

— 2.5.2015 - Majáles v kultúrnom dome Radošina, hrá skupina 
DISK, usporiadateľ Obecný úrad a TJ ŠK Radošina 

— 15.5.2015 – oslava 50. výročia Základnej školy v Radošine 

— 20.6.2015 – folklórne slávnosti a súťaž vo varení gulášu 
v priestoroch prírodného amfiteátra v Radošine, usporiada-
teľ Okresné osvetové stredisko, Obec Radošina, Poľovnícke 
združenie Havran I. Radošina 

— 19.9.2015 – Poľovnícke slávnosti v priestoroch prírodného 
amfiteátra Radošina, usporiadateľ Poľovnícke združenie 
Havran I. Radošina, Obec Radošina 

V bode programu došlá pošta prerokovávali poslanci žiadosti: 
1. Žiadosť DHZ Bzince o finančný príspevok na rok 2015 vo výš-

ke 500 €. Poslanci uvedenú žiadosť vzali na vedomie 
a odporučili doložiť spresnenie, na aké výdavky chcú uvede-
né finančné prostriedky použiť. 

2. Žiadosť Romana Kršáka o ponechanie výšky nájomného na 
600 € mesačne poslanci neschválili. 

3. Žiadosť TJ ŠK Radošina a majiteľov historických vozidiel 
o povolenie VII. ročníka Zrazu veteránov 4.7.2015 a finančný 

príspevok na materiálne zabezpečenie tejto akcie vo výške 
300 €. Poslanci žiadosť schválili. 

4. Žiadosť Tomáša Antalíka o zriadenie vecného bremena prá-
va prechodu nákladným motorovým vozidlom na parcele č. 
104/2. Zároveň sa zaväzuje uhradiť všetky poplatky spojené 
so zriadením tohto vecného bremena. Poslanci uvedenú 
žiadosť schválili s podmienkou, že v prípade záujmu obce 
využiť parc. č. 104/2 sa toto vecné bremeno zruší. 

5. Žiadosť Ing. Lobodáša o povolenie na usporiadanie kultúrno-
spoločenskej akcie v areáli baru Pohoda 30.4.2015 poslanci 
schválili. 

6. Žiadosť o podporu v mene petičného výboru – prerokovanie 
a prijatie stanoviska k petícii za urýchlenú realizáciu rekon-
štrukcie centrálnych operačných sál a sterilizácie 
v Nemocnici Topoľčany poslanci podporili. 

7. Žiadosť Denisy Krajčírovej o vybudovanie chodníka na ulici 
kpt. Nálepku. Poslanci uložili vybaviť stavebné povolenie na 
výstavbu chodníka, aby bola v budúcnosti pripravená doku-
mentácia a v prípade vhodného projektu sa mohlo začať 
s realizáciou. 

8. Žiadosť Dany Benovičovej o vyčlenenie prostriedkov na 
kompletnú rekonštrukciu chodníkov v Bzinciach, ktoré sú 
v dezolátnom stave. Pani Benovičová predniesla žiadosť 
osobne na rokovaní zastupiteľstva. Poslanci navrhli aj 
v tomto prípade pripraviť potrebnú dokumentáciu, aby sa 
v prípade vypísania vhodných projektov mohla rekonštruk-
cia uskutočniť z prostriedkov EU fondov. 

 
Poslanci ďalej stanovili termín volieb hlavného kontrolóra obce 
na 10. apríla 2015 na najbližšom zasadaní obecného zastupiteľ-
stva, ako aj zvýšenie úväzku na 0,15, t.j. cca 26 hodín mesačne. 

V rámci interpelácie poslancov Ing. Matejovič predložil cenovú 
ponuku firmy JUaRO Behynce na opravu kontajnerového trak-
torového prívesu v predbežnej cene do 6 000 € bez DPH. Upo-
zornil tiež na rozkopávku Piešťanskej ulice za zdravotným stre-
diskom firmou Pivnica Radošina.  

Poslankyňa Jarmila Šišková upozornila na zatekanie strechy na 
budove bývalej ZŠ s tým, že pri poskytnutí plošiny by ju členovia 
DHZ Bzince opravili. Požiadala tiež sfunkčniť hydrant pred KD 
Bzince a namontovať v tomto priestore svetlo, opraviť autobu-
sové zastávky a vyhlasovať relácie v miestnom rozhlase 
v Bzinciach. 

Poslanci JUDr. Jurčová a Ing. Lukačovič žiadajú prečistiť kanál na 
ulici kpt. Nálepku a vyzvať majiteľa pozemku Andreja Piknu na 
zvedenie vody z jeho pozemku mimo cesty. 

Poslanec Mgr. Siget požiadal o vyvolanie jednania s MUDr. Le-
peyovou ohľadne ordinačných hodín v jej ambulancii. 

Poslankyňa JUDr. Escherová navrhla dať vypracovať cenovú 
ponuku na zabezpečenie priameho prenosu z rokovania obec-
ného zastupiteľstva. Navrhla tiež osadiť svetlo na zastávke na 
Nitrianskej ulici domovina.  

Viacerí poslanci mali otázky ohľadom prebiehajúceho projektu 
rekonštrukcie verejného osvetlenia. Projekt bol podaný ešte 
v roku 2009, stavebný dozor je Ing. Pánsky a súčasťou projektu 
je aj vypracovaný svetelnotechnický posudok.  

Poslanci Róbert Štepka a Ing. Matejovič požiadali o osadenie 
dopravných značiek na Školskej ulici.    

Starostka ukončila rokovanie a poďakovala poslancom za účasť 
na zasadnutí. 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
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Fašiangy, fašiangy, Veľká noc býva...Fašiangy, fašiangy, Veľká noc býva...Fašiangy, fašiangy, Veľká noc býva...   

Fašiangové veselie 

Keby neexistovali rôzne sviatky a oslavy, 
možno by ľudia prepadli do každodennej 
všednosti. V tomto pochmúrnom čase, 
ako je koniec januára a polovica februára, 
by to bolo dosť nepríjemné. Naši predko-
via však mali dosť rozumu a vymysleli 
fašiangy, obdobie veselosti a zábavy, kto-
ré im vždy pomohlo prežiť chladné, ne-
vľúdne týždne až do príchodu jari. 
V mestách sa na túto tradíciu takmer za-
budlo, ale na dedinách, a k tým patrí aj 
naša, tam to na fašiangy stále žije. Orga-
nizácia Únie žien Radošiny už po jedenás-
ty raz zorganizovala príjemné posedenie 

spojené s ochutnávaním šišiek a fánok. 
Podujatie spríjemnila skupina Duo KENT 
Petra Vadrnu melodickou hudbou. Obča-
nia majú o túto akciu záujem, o čom 
svedčila zaplnená sála a stále prichádzajú-
ci ďalší hostia. Na fotke vidíte členky, kto-
ré vysmažili obrovské množstvo týchto 
chutných pochúťok a  každá zmiesila prie-
merne 4 kilogramy múky. 

Zľava: Marta Prachárová, Gitka Bartovičo-
vá, Vierka Kršková, Gabika Krajčírová, 
Grétka Andrisová, Mária Krajčírová a jej 
dcéra Gabika Bahelková.                        

G.B. 
Foto: Silvia Bahelková 

Zo školského karnevalu 

MAREC – MESIAC KNIHY 
„Óh“ – vzdychol si malý čitateľ v knižnici 
pri pohľade na moje knihy. „Aj ty si budeš 
požičiavať také veľké knihy, keď budeš 
vedieť čítať“ – spontánne som zareagova-
la na jeho úžas. „Ja mám takúto“ – ukázal 
obrázkové leporelo. „Veľmi pekné!“ Bol to 
škôlkar. Knihovníčka už predtým dala naj-
avo, že sa treba ponáhľať, lebo čaká po-
četnú návštevu malých čitateľov.  
Je marec a vyšlo z módy upozorňovať na 
to, že sa blíži Mesiac knihy. Napriek tomu 
sa police a stoly v kníhkupectvách prehý-
bajú pod množstvom vydávaných kníh. 
Od čias Guttenberga ušlo šesťsto rokov 
a kníhtlač sa tak zdokonalila, že je radosť 
pozrieť na to, čo sa dnes vydáva. Ako pek-

ne naservírované jedlo. Je ťažké sa v tom 
vyznať a vybrať si kvalitu. Okrem toho nás 
často odrádza aj cena. Aj toto jedlo niečo 
stojí. 
Ak je toto aj váš problém, je dobré navští-
viť knižnicu. Máme ju aj v obci, ale dnes 
nie je problém navštíviť niektoré 
z blízkych miest. Mestské knižnice majú 
katalógy kníh uverejnené na internete 
a cez tieto katalógy je možné si knihu 
vybrať už doma. To je obrovská výhoda. 
Môžem čítať kvalitu a okrem toho ma to 
nič nestojí. Knihy sú zoradené podľa vyda-
vateľstva, roku vydania a k väčšine je pri-
radená anotácia – obsah knihy. Okrem 
toho katalóg informuje, či sa jedná 
o odbornú knihu a z akého odboru, či je 
román spoločenský, psychologický, histo-

rický, zo súčasnosti a tiež o tom, či je kni-
ha dostupná alebo je momentálne poži-
čaná.  
Malí čitatelia – škôlkari - v knižnici 
a takmer beznádejná šanca dostať novin-
ky vydané v poslednom roku svedčia 
predsa len o tom, že kniha je pre mno-
hých stále nevyhnutná podobne ako stra-
va. Kto chce čítať, číta. V niektorých auto-
busoch je síce wifi a cestujú tam ľudia 
s notebookom na kolenách, ale sú aj takí, 
ktorí cestou držia v ruke knihu. Ak nesedí 
vedľa živý spoločník, je to veľmi dobre 
strávený čas. Najmä keď sa jedná o cestu, 
ktorú už z každodenného cestovania po-
známe naspamäť.  

 
Antónia Sigetová 

Foto: archív ZŠ 

APRÍL - MESIAC LESOV 
V apríli sa príroda začína zelenať. Nie náhodou je tento mesiac me-
siacom lesov.  
Treba nám takéto mesiace, lebo sme zábudliví.  
Zabúdame, že sme používateľmi, nie vlastníkmi.  
A že ako používatelia máme povinnosť. Aj voči lesu.  
Ako inak by mohla vzniknúť tabuľa, ktorú sme prevzali z internetu.  
Je síce v češtine, ale platí aj pre Slovákov.  
A nie iba pre nich. Žiaľ. 
Ako vidno na tabuli, tak dlho sa rozkladajú odpadky, ktoré tam po-
hádžeme.  
Platí, čo sme písali už v minulom čísle: „Boh odpúšťa urážky, Boh 
vždy odpúšťa. Ľudia odpúšťajú občas. Zem neodpúšťa nikdy!“ 
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ 
ŠKOLY 
Chladné, zasnežené, mrazivé počasie 
zapríčinilo zvýšenú chorobnosť detí 
v škole, percento chýbajúcich však pre-
siahlo hranicu na zatvorenie školy až vo 
štvrtok 26.2. a chrípkové prázdniny boli 
od 27.2., od piatka pred jarnými prázdni-
nami. Ale pekne po poriadku.  
Po zimných prázdninách sme plní elánu 
nastúpili do školy. Začali sme netradične, 
ale slávnostne. Deti zo žiackeho divadel-
ného súboru Hlbočinka zahrali svoju hru 
Peter Pan. Prišlo vyhodnotenie prípravné-
ho testu Comparo, ktorého sa deviataci 
zúčastnili v jesenných mesiacoch. Úspeš-
nosť našich žiakov bola výborná, najmä 
v matematike. Predbehli celoslovanskú 
úspešnosť o 4 percentá. Na polročnej 
pedagogickej porade sme okrem vyzdvih-
nutia výborných výsledkov konštatovali 
i fakt, že nie všetkým záleží na výsled-
koch. Dvaja žiaci neprospeli z rôznych 
predmetov, udelili sme dve znížené znám-
ky zo správania. Jednu na stupeň dva 
a druhú na štyri. Rozdali sme výpisy 
z vysvedčenia a začali pracovať v druhom 
polroku. Začiatkom februára bol zápis 
žiakov do prvého ročníka. Zapísali sme 24 
budúcich prvákov, z ktorých nie všetci 
nastúpia. Rozhodnutie o odložení školskej 
dochádzky zváži rodič v spolupráci s učite-
ľom a pracovníkom pedagogicko-
psychologickej poradne. V polovici febru-
ára sme prijali ponuku ukrajinského cirku-
su Jacko. Svojimi vynikajúcimi ukážkami 
odvahy, šikovnosti, sily, očarili všetkých 
od škôlkarov po deviatakov. Trinásteho 
februára sme usporiadali tradičný karne-
val, ktorý má na našej škole výbornú tra-
díciu. Dôkladná príprava od oslovenia 
sponzorov, nákupu cien, zabezpečenia 
bufetu, prípravy moderátorov, oslovenia 
DJ, vyzdobenia telocvične (miesta kona-

nia karnevalu) a ďalších vecí, dá veľa prá-
ce. Masky boli očarujúce, neopísateľne 
pekné a nápadité. Počas školského roka 
oslovujeme len raz sponzorov o vecné 
ceny alebo finančné príspevky. Z darov 
odmeňujeme nielen karnevalové masky, 
ale aj rôzne súťaže. Všetkým sponzorom 
srdečne ďakujeme: OÚ Radošina, PD Ra-
došinka Veľké Ripňany, MUDr. Mancová, 
MUDr. Lepeyová, MUDr. Hertelová, 
MUDr. Dudová, Lekáreň Arnika, O. Kučera 
(Wircom), D. Gál (KOVO), M. Lanfer, J. 
Šíro, M. Gálik, JUDr. Ábel, JURO Behynce, 
B. Bartošek, T. Masrna, Z. Cingelová, R. 
Kršák, A. Bečková, Reštaurácia Klevner, 
Univerzál, Drogéria Teta, Pizeria Fratelli. 
V januári sa 15 žiakov zúčastnilo lyžiarske-
ho kurzu. Zážitky nám opísala Ch. Močko-
vá.  
Od rána som sa nevedela dočkať môjho 
prvého lyžiarskeho výcviku. Pred školou 
sme odovzdali veci do dodávky a potom 
sme netrpezlivo prešľapovali z nohy na 
nohu, kedy sadneme do vlaku, ktorý nás 
odvezie na miesto. Konečne nastal ten 
správny čas. Rozlúčili sme sa s rodičmi, 
ktorí si vydýchli, že si od nás na týždeň 
oddýchnu. V Ružomberku sme nasadli na 
autobus a ten  nás odviezol na Donovaly, 
miesto nášho pobytu. Ráno sme išli na 
svah. Učitelia nás rozdelili do dvoch sku-
pín podľa výkonov, nasledovala rozcvička, 
obed, opäť na svah a to sa opakovalo 
každý deň. Na tretí deň nám učiteľ dovolil 
zobrať si snowboard a začal nás to učiť. 
Išlo nám to skvele. Na ďalší deň išli niekto-
rí na Novú Hoľu. Je to náročný svah, preto 
sme išli len niektorí. Tam bola super lyžo-
vačka. Posledný deň boli súťaže, niektorí 
na lyžiach, iní na snowboarde. Ten, kto sa 
nevedel lyžovať, si zaslúžil obrovskú po-
chvalu za to, že pri konci už nerobil 
„kačičky“, ale zvládol všetky prekážky. 
Pochvala patrila aj všetkým snowbordis-
tom, ktorí už nerobili „rozpľasknuté žaby“, 
ale zišli dobre celý svah. 

V máji si pripomenieme 50–te výročie 
našej školy. Pri tejto príležitosti nacvičuje-
me program. Prosíme občanov, ktorí ma-
jú doma rekvizity z tej doby (modré tre-
nírky pre dievčence, červené trenírky pre 
chlapcov, pioniersku rovnošatu, staré 
aktovky... všetko vo veľkostiach 7-15 roč-
ných detí) o ich zapožičanie. Všetko vráti-
me v bezchybnom stave.                       
 

G.b. 
Foto: archív ZŠ 

SÁNKOVAČKA S PANI UČITEĽKAMI      

Radosti, ale aj trochu 
strachu naše deti 
zažili pri sánkovačke. 
Ale dokázali aj kopec 
odvahy, keď sa spúš-
ťali dolu starým cin-
torínom, miestom, 

kde sa sánkujú takmer všetky deti 
z Radošiny. Do MŠ sa deti vrátili vybláz-
nené, s červenými líčkami a trochu pre-
močené od snehu. V piatok sme sa 
„vytešovali“ zo snehu, a v sobotu sa roz-
topil. 
 

Text a foto G.Cviková 
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Farebnosť, veselosť, nápadi-
tosť – tak možno charakterizo-
vať náš karneval. Vír zábavy sa 
konal v telocvični ZŠ vo štvrt-

kové popoludnie. O zábavu sa 
postarala perfektná a akčná 
ježibaba. Vďaka patrí rodičom, 
ktorí pomáhali pri zabezpeče-

ní cien a občerstvenia pre deti 
– pani Mocháková, rodičia 
Sofinky Húskovej a pani Herte-
lová. Finančný príspevok po-

skytuje aj RŠ pri ZŠsMŠ Rado-
šina.  
 

Text a foto: G. Cviková 

Karneval v Benátkach 

Karneval v Benátkach patrí medzi najstar-
šie karnevaly na svete. Je to obdobie zá-
bavy pred nadchádzajúcim 40-dňovým 
pôstom. Dôležitú úlohu počas neho zo-
hrali masky, ktoré boli zárukou anonymi-
ty. Na niekoľko dní sa  pod nimi skryli 
sociálne rozdiely a obyvatelia sa takto 
nikým nepoznaní venovali neviazanej 
zábave. Tradícia Benátskeho karnevalu 
siaha až do 11. st., postupne však prestal 
existovať, keď ho Mussoliniho režim zaká-
zal. Obnovenie karnevalu v r. 1979 prilá-
kalo do ulíc Benátok státisíce návštevní-
kov. Okrem miestnych obyvateľov, ktorí 
sa obliekajú do neuveriteľných kostýmov, 
sa konajú aj slávnostné sprievody pripo-
mínajúce históriu mesta. Na tomto roční-
ku  benátskeho karnevalu bolo prítom-
ných aj niekoľko obyvateľov z Radošiny, 
ktorí zažili  úžasnú atmosféru karnevalu. 
Sedemstokilometrovú vzdialenosť sme 
niektorí absolvovali vlastným autom, ďalší 
autobusom. Ráno po prežitej noci sme sa 

loďou priplavili až k Námestiu sv. Marka. 
Po krátkej prehliadke tohto miesta so 

z a u j í m a v ý m 
výkladom sme 
sa plavili Cana-
lom Grande 
v sprievode 
gondol  popod 
most Rialto 
(most zlatní-
kov). Canal 
Grande je dôle-
žitá tepna Be-
nátok, ktorá 
spája hl. auto-
b u s o v ú 
a železničnú 
stanicu s histo-
rickým mies-
tom, ktorým 
Námestie sv. 

Marka je. Tvorí centrum  starého mesta, 
celé je pokryté mramorovými doskami 
a obklopené Bazilikou sv. Marka, zvoni-
cou Campanila, vežovými hodinami 
a budovami „prokurator“ s arkádami. 
Najznámejšia stavba je Dóžov palác 
z ružového mramoru a čipkovaných ar-
kád. 
Symbolom  Benátok je Bazilika sv. Marka 
(Basilica ď Oro - Zlatá bazilika) s 5 kupola-
mi a 2 bočnými   loďami. Postavili ju v r. 
1063-1094 a je zasvätená sv. Markovi, po 
ňom je pomenované aj celé námestie, 
kde sa táto bazilika nachádza. Sv. Marek 
je autorom druhého evanjelia. Podľa 
všetkého nepatril medzi učeníkov Ježiša 
Krista, keďže v tých časoch bol ešte mla-
díkom. On aj jeho matka Mária boli 
v prvej Cirkvi známi a vážení. Dom jeho 
matky v Jeruzalame slúžil ako miesto stre-
távania sa pre Ježiša a jeho apoštolov 
a potom aj kresťanov. Predpokladá sa, že 
v tomto dome prebehla Posledná večera 

a Zoslanie Ducha Svätého. Po Turíciach 
Marek hlásal evanjelium spolu 
s Barnabášom a Pavlom.  Potom  sprevá-
dzal Barabáša na ostrov Cyprus. Takisto 
pôsobil v Ríme spolu so sv. Petrom 
a Pavlom. Euzébius hovorí, že založil Cir-
kev v Alexandrii, tam bol aj biskupom a 
tam zomrel mučeníckou smrťou. Pohania 
ho raz ráno prekvapili pri bohoslužbe, 
uviazali mu povraz  okolo hrdla a vláčili 
ulicami mesta, kým nezomrel. Veriaci ho 
pochovali v dedine Bucoli pri Alexandrii. 
Po vpáde  mohamedánov do Egypta v r. 
828 preniesli dvaja benátski kupci jeho 
pozostatky do Benátok. V Benátkach je 
úcta k nemu veľmi živá. Vraj v Benátkach 

je uložené jeho telo a hlava zostala 
v Alexandrii. Sv. Marek je patrónom stav-
bárov, sklenárov, košikárov, pisárov, no-
tárov, ochrancom pred búrkou 
a krupobitím, patrónom dobrého počasia 
a dobrej úrody. 
V krátkosti sme si pripomenuli život sv. 
Marka, ale celé námestie v čase našej 
návštevy žilo  zábavou a tancom. Ruch 
karnevalu bol všade, nielen na námes-
tiach, lež aj v bočných uličkách, cez ktoré 
sa tlačili húfy ľudí a museli sme byť veľmi 
pozorní, aby sme sa nestratili a odniesli si 
domov veľa pekných zážitkov. 

Text a foto: Mária Vlasáková 

Farebný karneval 
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Z receptov našich čitateľov 

Čokoládový koláč 

Suroviny: 5 vajec, 1 hrnček kryštálového cukru, 1 hrnček oleja, 1 hrnček granka, 1 hrn-
ček polohrubej múky, 1 prášok do pečiva. 
Postup: vajcia vymiešame s cukrom a olejom, pridáme granko, múku a prášok do peči-
va a vareškou premiešame. Vylejeme na plech vyložený papierom a upečieme. Upeče-
né ešte teplé cesto polejeme uvarenou kávou, asi ½ hrnčeka, a potrieme džemom. 
Pripravíme si polevu. Uvaríme si jednu šľahačkovú smotanu, do ktorej pridáme 2 čoko-
lády. Jedna môže byť horká a druhá mliečna. Vylejeme na koláč a necháme stuhnúť. 
Poleva nebude tvrdá, ale vláčna. Krájame na štvorce.  

M. Košútová 

Rekapitulácia  
za rok 2014 
 
Uzavretie manželstva: 8 
Narodenie: 11 
Úmrtie: 21 
Prisťahovanie: 13 
Odsťahovanie: 42 

Spoločenská rubrika 
DECEMBER 2014—JANUÁR 2015  

 

 
 

Linda Chramazdová 
Nikola Masrnová 
Adela Kováčiková 
 

 
 

V mesiacoch december 2014 a január 2015 manžel-
stvo neuzavrel nikto. 
 

 

50  
František Močko 
Ing. Mária Detková 
 

60 
Ladislav Helbich 
Alena Gáliková 
Eva Moravcová 
Alžbeta Skovajsová 
Jozef Vícen 
Štefánia Jakúbková 
Zdenka Jánošová 
Ľubica Vadrnová 
Ing. Jozef Masrna 
 

70 
Emília Bílená 
Miroslav Piták 
Miroslav Nemec 
Jolana Kršková 
Anna Kováčiková 
 

75 
Ján Roháč 
Oto Vičan 
Viliam Krajčír 
Angela Helbichová 
Marta Pátrovičová 
 
 
 

 
 

Štefan Baranovský—81 rokov 
Zuzana Božiková—81 rokov 
František Slávik—81 rokov 
Róbert Krajčík—84 rokov 
Alfonz Oravec—85rokov 
Veronika Madová—86 rokov 
Irena Hubinská—86 rokov 
Jozef Kováčik—90 rokov 
Rudolf Krška—91 rokov 
 

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 

 

 OPUSTILI NÁS 

 

Pavol Horáčik—58-ročný 
Katarína Kováčová—57-ročná 
Helena Bubeníková—93-ročná 
Dominik Mitošinka—80-ročný 
Mária Koláriková—83-ročná 
 

Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

 Poľovník medzi nami                                     

Poľovníctvo 
v Radošine 
má dlhú his-
tóriu. Svoje 
skúsenosti, 
poznatky 
a lásku 

k prírode – zvieratám – o tom všet-
kom prišli porozprávať našim deťom 
dvaja členovia združenia, ujo poľov-
ník Andrej a ujo poľovník Janko. Svoje 
rozprávanie obohatili obrázkami zvie-

rat, preparovanými zvieratami, paro-
žím a niektorými pomôckami, ktoré 
v lese potrebujú. Celé rozprávanie 
pokojne sledoval  aj poľovný pes Be-
ny. Deti si mohli v rozhovore 
s poľovníkmi utvrdiť svoje poznatky 
o starostlivosti o zvieratá počas zim-
ného obdobia a popýtať sa na všetko, 
čo ich zaujímalo. Stretnutie 
s poľovníkmi si prišli pozrieť aj  žiaci 
1. ročníka ZŠ. Na záver sme sa poďa-
kovali ujovi Andrejovi a Jankovi, že 
prišli medzi nás do MŠ.  

G. Cviková 

P
ri

p
o

m
ín

am
e 

si
 n

áš
h

o 
ú

sp
eš

n
éh

o
 k

u
lt

u
ri

st
u 

M
. G

rz
n

ár
a,

 k
to

rý
 n

ás
 r

ep
re

ze
n

tu
je

 n
a 

rô
zn

yc
h

 v
rc

h
o

lo
vý

ch
 

sú
ťa

ži
ac

h
. P

ís
al

i s
m

e 
o 

ň
om

 v
 m

in
u

lo
m

 č
ís

le
. (

re
d

ak
ci

a)
 



 

 

S t r á n k a  | 7  

Dobrú chuť! 
Pizza, obľúbený pokrm generácií všet-
kých vekových kategórií. Pizza je jedlo 
z cesta talianskeho pôvodu. Typicky je 
tvorená tenkým cestom kruhového tva-
ru, na ktorom je zmes rajčiakového pre-
tlaku, syra a ďalších prídavných pochutín 
a potravín podľa receptu. Majiteľom 
Pizzerie Fratelli je Marek Cingel, ktorý 
spolu s bratom, Petrom Cingelom, zod-
povedným vedúcim a vyučeným kuchá-
rom, pripravujú chutnú pizzu. O radosti 
i starosti sa so mnou podelili v dnešnom 
rozhovore. 
 
Kedy sa zrodila myšlienka otvoriť si 
vlastnú pizzeriu? 
Asi pred dva a pol rokom sme sa rozhodli, 
že to vyskúšame. Chodili sme na pizzu 
k susedovi  oproti, ten však prevádzku 
zatvoril. Nápad sa zrodil súčasne v našich 
hlavách. A keďže sme mali svoje vlastné 
priestory, od slova nebolo ďaleko 
k skutkom a naša pizzeria je na svete. 
Pridal sa k tomu fakt, že Peter bol neza-
mestnaný a ja som tiež v tom čase prišiel 
o prácu. 
Čo všetko ponúkate návštevníkom? 
Špecializujeme sa na pizzu a zatiaľ neuva-
žujeme nad rozšírením nášho sortimentu. 
Pizza je obľúbené jedlo v každom ročnom 
období a v každom čase. Pečieme ju tra-
dičným spôsobom – v peci na drevo. 
K jedlu ponúkame víno z radošinskej piv-
nice, pivo značky Svijany, nealkoholické 
nápoje, kávu, čaj. 
Prečo názov Fratelli? 
V Taliansku, v mestečku blízko Benátok, 
máme dobrého kamaráta, ktorý nám 
v začiatkoch pomáhal, zasvätil nás do 
tajov výroby pizze. V preklade z taliančiny 
slovo fratelli znamená priatelia, súroden-
ci, bratia. Názov sa nám zapáčil. 
Koľko druhov máte v ponuke a o aké z 
nich je najväčší záujem? 
Zatiaľ ponúkame 25 rôznych druhov plus 
pizza štangle a pizza chlieb. Každá pozos-
táva zo základného receptu cesta na piz-
zu, rajčinového základu a syra. Podľa ná-
zvu má každá iné prísady, príchute. 
V blízkej budúcnosti by sme chceli rozšíriť 
náš sortiment o pizze s príchuťou rýb 
a možno ešte ďalšie netradičné príchute. 
Uvidíme, či sa osvedčia. Inšpirujeme sa aj 
internetom, receptami v časopisoch a aj 
my sami vymýšľame niečo nové a netra-
dičné. Najväčší záujem je o pizzu číslo 4 – 
Bianka, chutí najmä deťom a pizza číslo 
22 – Fratelli. Klasická pizza má hmotnosť 
650 gramov, veľká 850 g. 
Sú dni, či obdobia, keď ľuďom chutí viac 
či menej? 
Asi tak ako mnoho iných vecí aj dopyt po 
pizze záleží od výšky dátumu a času. Naj-

väčší záujem je okolo 17.–18. hodiny 
a potom až do 22. nočnej hodiny, možno 
večera, alebo čas na posedenie. Najviac 
objednávok je v piatok a sobotu. Okrem 
Radošiny je záujem zo susedných obcí, 
ale aj Bojnej, M. Ripnian či z Biskupovej. 
Majú ľudia zvláštne chute, vyhoviete 
všetkým? 
Zatiaľ sme vyhoveli všetkým. Veľký záu-
jem je o pikantné druhy. Pestujeme si 
vlastné chilly papričky rôznych druhov. 
Občas si ľudia pýtajú kombináciu pre nás 
nezlučiteľných príchutí. Vyhovieme 
i týmto záujemcom, ale vždy upozorníme 
na možné dôsledky. Zatiaľ sme nemali 
sťažnosť, všetci si pochutili. Myslíme si, že 
letná pizza je chutnejšia ako zimná, pre-
tože doma, na Slovensku dopestované 
produkty rajčiny, paprika a iné sú chut-
nejšie ako tie dovozové v zime. Ale to nie 
je len ak ide o pizzu, ale o všetko jedlo. 
Prečo si my nevieme upiecť doma takúto 
dobrú pizzu? 
Možno kvôli tajnému receptu na cesto, 
pec na pečenie tiež nemá každý, vysoká 
teplota v peci. Doba pečenia v našej peci 
je okolo troch až štyroch minút. Cesto je 
chrumkavé a zároveň mäkké. A sadnúť si 
k hotovému jedlu s obsluhou je tiež prí-
jemné. 
Spomínate si na nejakú zaujímavosť, 
kuriozitu? 
Minulý rok prišla požiadavka z Behyniec 
na dodanie 70 kusov pizze do jednej ho-
diny. Podarilo sa nám to splniť. Všetky 
boli jeden druh Bianka, bolo to pre deti. 
Občas si niekto objedná pizzu domov, 
a keď sa pýtame na adresu, zákazník nám 
odpovie, že priniesť na tú istú adresu čo 
minule. My ale vôbec netušíme o koho 
ide. Naopak, niekedy vidíme telefónne 
číslo a už vieme o koho ide, aj to, o akú 
pizzu má záujem. To sú naši stáli zákazní-
ci, ktorí využívajú naše služby aj viackrát 
do týždňa. Len málokedy sme sa zmýlili 
v druhu, ktorý chceli. Nájdeme aj objed-
návky v čase okolo tretej, štvrtej hodiny 

nad ránom. To sú asi vracajúci sa ľudia 
z krčmy, ktorých pochytil hlad. V noci 
však nepracujeme, preto im nevyhovie-
me. 
Na čom teraz pracujete? 
Vo vnútri neustále budujeme. Robíme po 
častiach, aby to neovplyvnilo chod pre-
vádzky. Dobudovali sme bar, ešte steny 
čakajú na nové obklady, regály na tovar 
v bare, všetko robíme v talianskom štýle. 
Naše priestory môže využiť skupina ľudí 
na rôzne stretnutia, či rodinné posedenie. 
Pred pizzeriou máme terasu, ktorú v lete 
otvoríme a vybudujeme menšie detské 
ihrisko. 
Čomu sa venujete vo voľnom čase? 
V pizzerii pracujeme štyria. My dvaja 
s dvoma kolegami. Sme zohratý tím. 
Striedame sa po dvoch. Všetci dokážeme 
zastať prácu toho druhého. Napriek našej 
práci si nájdeme čas na futbal. Každý pon-
delok hrávame v telocvični a máme aj 
futbalové družstvo AC Fratelli. Na vianoč-
nom turnaji, ktorý už po tretíkrát usporia-
dala TJ Radošina, sme si z posledného 
turnaja odniesli prvé miesto. Občas ide-
me na chatu s partiou. Neprinesieme 
pizzu, ale sud piva, aby bolo veselo. Sme 
fanúšikmi futbalu, a preto po nedeľnom 
zápase poskytneme futbalistom ako po-
hostenie pizzu so zľavou. Neodmietneme 
žiadneho žiadateľa o sponzorské, či je to 
škola, kultúrne podujatia s tombolou, a to 
nielen v našej obci. 
Máte radi pizzu? 
Áno, obaja si na nej radi pochutíme. Ak 
však niekam ideme, dáme prednosť  tra-
dičným jedlám daného miesta. Občas by 
sme chceli mame ušetriť prácu a miesto 
varenia obeda by sme upiekli pizzu. Rodi-
čia toto jedlo príliš neobľubujú, preto 
mame neuľahčíme varenie. Teší nás však, 
že chutnou pizzou tešíme veľa jej nadšen-
cov. 

Za rozhovor ďakuje G.B. 
Foto: M. Cingel  
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Polčas sezóny 

Po jesennej časti sezóny prišla zimná prestávka, ktorú si naši 
hráči už zaslúžili. Za pravdu mi dávajú aj výsledky, ktoré naši 
futbalisti dosiahli.  
A mužstvo obsadilo s 22 bodmi zaslúžené 6. miesto vo veľmi 
silnej konkurencii 15 mužstiev, dorast skončil na 9. mieste 
s 10 bodmi a žiaci obsadili 3. miesto s 15 bodmi. 
Najlepšími strelcami po jesennej časti sezóny boli: 
muži: Tomáš Vičan, Dominik Jankovič - 6 gólov 
dorast: Tomáš Žurek - 4 góly 
žiaci: Kamil Minárik - 21 gólov 
Zimnú prestávku využili futbalisti na organizáciu vydareného 
turnaja v minifutbale, ktorý sa uskutočnil 20.12.2014 na multi-
funkčnom ihrisku. Za slušnej účasti divákov si z 8 mužstiev -  
Mladé Pušky, AC Fratelli, Moravany, Káčerovské, V. Ripňany A, 
V. Ripňany B, Šalgovce a Merašickí chlapci, vybojovalo 1. mies-
to AC Fratelli (pozri foto). 
Po oddychu počas vianočných sviatkov začali futbalisti s prípra-
vou. 
Muži trénujú 2-krát do týždňa na multifunkčnom ihrisku a majú 
za sebou 5 prípravných zápasov (z toho 3 výhry). 
Dorastenci trénujú 2-krát do týždňa a žiaci raz do týždňa. 
Všetkým priaznivcom dávame do pozornosti prvé zápasy jar-
nej časti: 
A-mužstvo odohrá 8. marca zápas na domácom ihrisku s MFK 
Alekšince. 

Dorast odohrá prvý zá-
pas 21. marca na pôde TJ 
Slovan Krušovce. 
Žiaci začínajú jarnú časť 
až 19. apríla vonku zápa-
som s OFK Veľké Ripňany.  
Text a foto: Martin Kolka 

   

ZO ZO ZO 
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Zľava hore: sponzor mužstva Marek Cingel, Martin Rybnikár, Andrej Naňo, 
Lukáš Kupec, Miloš Rybnikár, podpredseda klubu Miroslav Horváth,  
Dolný rad zľava: Peter Čierňava, Tomáš Čambor, Miroslav Horváth ml., Marek 
Cingel – sponzor a brankár, Martin Grznár  

Rozcvička pred zápasom  s V. Kostolanmi 

Radosť po góle D. Jankoviča v zápase s Podolím 

Zápas Radošina—Križovany 

mailto:ou@radosina.sk

